

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**

FELÉLŐS SZERKESZTŐ:

**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM

TELEFON 3-48. SZÁM.

## A 22 kerületi beosztást szavazta meg a nemzetgyűlés

### Izgalmas szavazás a fővárosi választókerületek beosztása körül - Az aranymisés hercegprímás üdvözlése

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg Széchenyi Béla elnök Meleg szavakkal emlékszik meg Csernoch János bíboros hercegprímás vasárnap tartandó aranymiséjéről s indítványozza, hogy a nemzetgyűlés a jubileums hercegprímás aranymiséje alkalmából üdvözlő irattal keresse fel.

A Ház az elnök indítványát elfogadja.

Elnök jeleni, hogy Várnay-Weisz Daniel sürgős interpellációra kért engedélyt. A Ház nem adja meg. Ezután áttérnek a

#### fővárosi törvényjavaslat

10 ik szakaszának folytatolagos tárgyalására.

Rothenstein Mór után Petrovics Gyula azzal kezd beszédét, hogy köismert dolgot állít, amikor kijelenti, hogy a keresztyén gazdasági párt

minden erejével a 10 választókerület beosztás mellett foglal állást.

A 22 választókerület beosztásnak semmiféle logikai alapja nincs. Ez a szám még a Tisza-féle országgyűlési választásokra vonatkozott, ma azonban nincs értelme, mert hiszen legutóbb a főváros már 25 képviselőt választott.

Zsákay: Nem is lehet a 22 kerületi beosztást megérteni.

Petrovics rátér a belügyminiszter javaslatának bírálata. A javaslat szerint az V. kerületben például, ahol többségben a zsidók laknak, 1140 választóra esik egy mandátum, ellenben a II. kerületben már 1340 választó kell egy mandátumhoz. Ez a beosztás a

#### keresztyén lakosság hátrányát jelenti a zsidósággal szemben,

és ez biztosítja a nem keresztyének többségét. Így például Óbuda és a Vízváros együttesen 40 mandátumot kap, viszont az Erzsébetváros egyedül 44 mandátumot.

Fridrich: Mégsem járja, hogy a zsidóknak ennyi előjogot adnak.

Petrovics: A Ház többsége keresztyén nemzeti alapon áll, tehát ha nem teszi pártkérdéssé a szavazást, akkor véleménye szerint ezt a javaslatot nem is szavazzák meg. Végül javasolja, hogy minden kerület egyenlő számú bizottsági tagot válasszon.

Zaj és ellentmondások a szociáldemokratáknál: Ezt már nem vállaljuk.

Birczy Sacher István a 22 kerületi beosztás mellett foglal állást. Csilléry András a közigazgatási kerületek szerinti beosztáshoz csatlakozik.

Propper Sándor és Buday Dezső módosításokat ajánlanak.

Szabó József kijelenti a keresztyén szocialista párt részéről, hogy a tíz közigazgatási kerületi beosztás mellett foglalnak állást.

Ezután elnök a vitát bezárja.

Szünet után Rakovszky Iván belügyminiszter válaszol a felszólalásokra. Kijelenti, hogy a 22 kerületi beosztást tartja a leghelyesebbnek.

#### Izgalmas szavazás

Az elnök ezután felteszi a kérdést, hogy az eredeti szöveget kik fogadják el. Erre feláll az egész keresztyén közéleti párt, a fajvédők és a kormánypárt részéről Viczián István, Fáy Gyula és Putnoki Mór.

Felkiáltások a fajvédőknél: Ellenpróbat kérünk.

Az elnök elrendeli az ellenpróbat. Felteszi a kérdést, kik fogadják el a 22 kerületre módosított szöveget.

Erre feláll az egységspárt Fáy, Viczián és Putnoki kivételével. A baloldalon pedig Vázsonyiék és a szocialisták egy része.

(Nagy zaj a fajvédőknél.) Eckhardt: Most elrúgták magukat.

#### Elrúgták a keresztyén Magyarországot.

Zsákay: A kormánypárt és a szocialisták együtt.

Meskó Zoltán: Mungók, mungók. Eckhardt Tibor: Ezért még jelenni fognak.

Állandó zaj a Ház minden oldalán.

A Ház többsége az eredeti szöveget nem fogadta el.

Az elnök felteszi a kérdést elfogadják-e Szabó Zoltán indítványát a 22 kerületi beosztásra vonatkozólag.

Szabó Zoltán képviselő módosítása mellett

#### a kormánypárt és az ellenzék részéről Birczy-Sacher István szavaz.

Az elnök megállapítja, hogy Szabó Zoltán képviselő javaslata mellett 63-an szavaztak, míg az indítványt nagy szótöbbséggel elfogadták.

Elvetették ezután Buday Dezső, Csilléry, Farkas és Petrovics javaslatait.

Rassay Károly személyes kérdésben érzékenykedik az Esti Kurirt Eckhardtnek egy megbélyegző közbeszólása miatt, azonban Eckhardt és Lendvay alaposan megleckéztetik.

Nagy zaj a szociáldemokratáknál. Az elnök Peyer Károlyt kétszer rendreutasítja.

Az ülés 3 órakor ért véget.

## Elfogatási parancs Radics ellen

Belgrádból jelentik: A Pasic-kormány elrendelte, hogy az annak idején a kommunisták ellen az állam védelmére hozott törvényt a horvát parasztpárttal szemben is alkalmazzák, amint azt a radikális párt végrehajtó bizottsága már napokkal ezelőtt elhatározta. Ennek további következménye a Radics párt ható-

sági felosztása és előreláthatólag vezéreinek letartóztatása felségvétség és hazaárulás miatt. Egyelőre még csak egy letartóztatási parancsot adtak ki, még pedig Radics elfogatására vonatkozóan. Ezt azonban eddig nem fogantathatták, mert Radics megszökött és eddig nem akadtak rá.

## Mussolini csapatokat vont össze a francia-olasz határon

### Franciaországi olasz kommunisták puccsra készülnek a Mussolini-kormány ellen

San Remo, november 14. A francia-olasz határon megerősítették az olasz őrséget. A part mentén kilenc olasz hadihajó cirkál. Ennek a nagy készültségnek oka az, hogy a hatóságok hírt vettek a franciaországi olasz kommunisták készülődéséről, akik állítólag

#### csinnyeszerű expedíciót akarnak megkezdni a fasiszta-kormány megbuktatására.

A határvonalon végig erős őrségek állanak. Castella Mareban, mint jelentették, Alfonso Imperato volt fasiszta képviselő politikai vitako-

zás közben az utcán agyonlőtt egy embert. Az áldozat neve Cosenza. Tagja volt a városi tanácsnak és lelkes híve a fasiszta pártnak, Igen komoly a helyzet Mesagnoban, ahol

#### a kommunisták megtámadták és lerombolták a helyi fasiszta hadiszállásait.

A városba csapatokat küldtek ki, mert attól tartanak, hogy a fasiszta megtorlással élnek.

Landriában a kommunisták támadást intéztek a fasiszta háza ellen. Három fasiszta megsebesült.

## Pethes Imre meghalt

Budapestről jelenti tudósítónk: A magyar színművészetnek ismét pótolhatatlan gyászja van. Alig harvadtak el a koszorúk a Nemzeti Színház klasszikus értékű aktorának, Gyenes Lászlónak sírja fölött, kidőlt a nagyszerű magyar Cyrano is, aki nemesveretű, mely lélekből fakadó kristálytisza művészetével országvilág előtt hirdette a magyar lélek sokoldalú megáldottságát. Harmincnégy esztendő, egy egész generáció lélekzetfóó élménye volt Pethes Imre ragyogó talentuma, amely a páthosz tömör vértjében igaz értékeivel éppen úgy magával ragadta publikumát, mint a romantikus verselés káprázatos mezében, vagy a modern társadalmi drámák szürke, hétköznapi külsőségei közepe. Magasra ivelő pályafutását tudásának zenitjén törte meg az alattomos, halálos kórság, s akik valaha látták s szívdobogva, könnyes szemekkel, avagy önfelédtt nevetéssel hódoltak ezerarcú színészi egyéniségének, megrendülten állanak ravatala körül, ahol egy mindig magasságokat kereső és mélységekben elmerülő képes elhobbant színpompás lélek hült porhüvelyre várja a végső nyugodalmat.

ban tagjai sorába szerződött a Nemzeti Színház is, amely később örökös tagságával tisztelte meg a nagy művészt. Öt évvel ezelőtt az O szdgos Színművészeti Akadémiára tanárnak nevezték ki Pethest, aki csodálatos nagy művészetének káprázatos szépségeit igyekezett beleoltani a fiatalabb színészgenerációkba.

Betegségéről az első hír november 3-án jelent meg a lapokban, mikor is azok közölték, hogy Pethes Imre megütötte a lábát, bezsallították a Liget-szanatóriumba, azonban az állapota nem súlyos. Később azonban heves láz lépett fel a betegnél, akinek állapota hirtelen rosszabbra fordult. November 8-án megállapították, hogy Pethes Imre agyvelőgyulladását kapott. Eleinte még biztak a felépülésében, mert remélték, hogy a művész erős szervezete diadalmaskodni fog a gyilkos betegséggen. Két nappal ezelőtt azonban Pethes állapota válságosra fordult. A gondos ápolás és az orvosok minden erőfeszítése ellenére is pénteken reggel már látnivaló volt, hogy Pethes Imrét nem lehet megmenteni az életnek. A művész délelőtt agónizálni kezdett és délután félnyolc órakor elhunyt. Halála gyászba borította az egész magyar közönséget s a Nemzeti Színház — amelynek örökös tagja volt — a maga halottjának tekinti Pethest. Haláláról gyászjelentést adnak ki és valószínűleg vasárnap délelőtt temetik nagy pompával a Nemzeti Színház előcsarnokából.

## FŐISKOLA

A Mikos Kelemen Székely Törzs szombatán este 9 órakor taborozást tart a Bika kistermében. A taborozás műsora a következő: 1. Nemzeti Hírszék. 2. Törzsfői megnyitó. 3. Szavalt: Cséry Gyula levente. 4. Énekel Kolosváryné Volth Ilonka operatársnő. 5. Törzséletrajz, írta és felolvassa Fülöp György törzsfő helyettes. 6. Csüddöntő, székely néptánc, járja Balogh József levente. 7. Regő felköszöntője: Mayer Béla. A taborozás iránti óriási érdeklődésre való tekintettel, a rendezőség kéri a közönséget a pontos megjelésre.

Gazdászok ismerkedési estje Palagon. A gazdasági akadémia hallgatói az Ijjasági Egyesület rendezésében november 22-én este tartják gazdag műsoru ismerkedési estélyüket az akadémián, amely iránt maris a leg-szélesebb körökben nagy érdeklődés nyilvánul meg.

## Református pedagógiai konferencia

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni ref. lelkésztestület, a debreceni egyház kötelekébe tartozó tanári testületekkel karöltve, a jövő egész hét folyamán középiskolai pedagógiai konferenciát rendez. Az előadók sorában látjuk a konferenciát rendező debreceni lelkészeket kívül dr. Kurdcsony Sándor és dr. Koczogh András fővárosi neves pedagógusokat, dr. Zinka Ferencet, a Protestáns Szemle szerkesztőjét, dr. Ime Sándor államtitkárt, dr. Tankó Béla egyetemi tanárt és dr. Bessenyei Lajos ref. főgimn. tanárt. A konferencia hétfőtől (nov. 17.) kezdve szombatig (nov. 22.) mind a délután 5-7-ig a ref. egyház tanácsstermében tartják meg. A hivatalosokon kívül tanügybarátokat és intelligens szülőket is szívesen látják vendégül, a pénteki zártgyűlés kivételével. A konferenciát szombaton este szeretetvendégség zárja be.

## Vasárnapi istentiszteletek:

### A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Dioszeghy Mihály, délután 5 órakor prédikál Zambory Sándor.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál G Nagy Béla, délelőtt 11 órakor prédikál Peleskey Sándor, délután 2 órakor prédikál Sütő Dező.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Keresztury József, ugyancsak karácsonk előtt a „Kossuth” dalkor, délután 5 órakor prédikál Perpeth Ferenc.

Arpad-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 2 órakor prédikál Dioszeghy Mihály.

Ipotályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Zambory Sándor, délután 2 órakor prédikál Magyar Bertalan.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Kovács János, délután fél 3 órával kezdettel vallásos ünnepély, melynek műsora a következő: Gyülekezeti ének az új énekes könyvből 160 dics. 1 és 4 verse, 1 Berzsedet mond Berey Barnabás, 2 Szavalt Nagy Lajos, 3 Hegedűszólam ad elő Thuróczy László, 4 Felolvas Szabó Irénke, 5 Énekszólót ad elő Berey Barnabás, Thuróczy László hegedű kísérettel, 6 Szavalt Gulyás Károly, 7 Hegedűszólam ad elő Thuróczy László, 8 Szavalt Berey Berey Barnabás, Gyülekezeti ének az új énekeskönyvből 238 dics. 4 verse.

Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál Seres Béla.

A református leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor prédikál Szele Miklós.

Tanyákon: Nagycserén Sipos Imre, H-gyész és Elopek Kocsis János, Pacson Mezei Béla, Obat-Telekházán Madar Zoltán.

Vasárnapi isk. d. e. fél 9 órakor a Diakonissza-Orthonban Miklós-u. Pacsirta-u. Leány-u. Csokoná-u és Viglédvő Mihály-u. iskolákban. Délelőtt 9 órakor Csap u. 9., Nyilastelepi isk., a Dóczy-intézet és Széchenyi,

utca 4. sz. parochián. Délelőtt 10 órakor a homokkerti iskola. Délelőtt 11 órakor a Fűvészkert-u. isk. és délután fél 3 kor a nyulási barokkban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ipotálytelep 9. szám alatt tartatik.

A „Kálvinisták Templomegyesülete” vegyes-énekkara tanulási óráit hetenként hétfőn és

csütörtökön tartja 6-7 ig a Tanító Otthonban Egyházi hivatal udvarán keresztéjszaki). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 16-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Uray Sándor ref. lelkész végzi. A lelkész Pápa prédikál.

## Száz tonna fagyasztott húst ajánlanak a városnak

Alig 19000 korona lenne az amerikai hus kilója

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Amerikai Fagyasztott Hus Árszövetség ajánlattal kereste fel Debrecen város tanácsát, amely ajánlatában 100 tonna fagyasztott húst kínál megvételre a városnak.

Ugyanez a részvénytársaság már Budapestnek és Szegednek is szállított fagyasztott húst s mindkét városban bevált. Budapestnek az a nagy előnye van, hogy a kormánytól engedélyt kapott a leszállított hus után vámmentességet élvez. Amennyiben ezt Debrecen is meg tudná szerezni, úgy ez igen előnyös üzlet volna a városra nézve, mert akkor

18,936 koronáért adhatná a hus kilogrammját a város.

A tanács úgy határozott, hogy bár igen kívánatos volna ezt az előnyös ajánlatot elfogadni, egyelőre megkísérel a vámmentesség kieszkabesését a kormánynál s addig is egy szakértőkből álló bizottságot küldtek ki arra vonatkozólag, hogy vizsgálják meg, hogy milyen a hus. Az ajánlat szerint a hus már november 19-én Trientbe fog érkezni

hajón, ahonnan hűtőkocsikban szállítanak tovább. A hus minőségére vonatkozólag az ajánlat azt mondja, hogy ez elsőrangú braziliai, argentiniai és ausztráliai marhahús.

## Az OFB. döntése a debreceni földbirtokrendezés ügyében

Leérkezett az Országos Földbirtokrendező Biróság ítélete

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Országos Földbirtokrendező Biróság Debrecen város határában levő földbirtokok megváltása iránt több debreceni lakos kérelmére folyamatba tett ügyben a tárgyaló-bizottság eljárásának befejezése után a pénzügyminiszter kiküldöttének részvételével az 1924 augusztus 14-én tartott tanácsülésében

a következő ítéletet hozta:

Az OFB. megváltás útján megszerezni rendeli a Tabak József 168 katasztrális hold területű ingatlanát, a Kovács István és felesége 29, az Ormós József 28, a Grósz Jenő 141 katasztrális hold területű ingatlanát, ugyancsak a Jándy Balint 51 hold jából 27, a Veréb Lajos 18 holdjából 142 négyszöglet, a Kis Imre és felesége tulajdonát képező ingatlanból 1143 négyszöglet, Horvát Gábor és felesége 95 holdjából 1592 négyszöglet, a Mike János és felesége tulajdonát képező 22 holdból 645 négyszögletnyi területet, valamint a Wolff Lipót és fiai cég tulajdonában levő 718 holdnyi ingatlanból 175 holdat és a Friedländer Márton 83 holdjából 292 négyszöglet, végül a Richter Gedeon és felesége tulajdonát képező 630 holdból 300 és a Harstein István 999 holdnyi ingatlanából 180 katasztrális holdot.

Ugyanez az ítélet elrendeli, hogy a Richter Gedeon és felesége, valamint a Harstein István tulajdonában a megváltott területeken felül megváltási eljárás alá vonni nem lehet. Ezekből az ingatlanokból az ítélet

a következő kérelmezőknek juttat földbirtokokat:

A Harstein Istvántól megváltott földből a hajdúszőlőményi esendőrsnek, a Kis Mihály és feleségétől elvett ingatlanból 17 holdat a debreceni görög kutholikus egyháznak juttatja. A Richter Gedeontól elvett 300 holdból 100 holdat a Vecsey-familiának viszállta az OFB. Kimondja továbbá az ítélet, hogy

a Grósz Jenőtől megváltott 141 hold ingatlanból kis részletekben 50 holdat kell a földhözjuttatottaknak, a földbirtokpolitikai célokra alkalmas területekből kiosztani, a visszamaradt 91 hold pedig az általános megváltási eljárás során 10 holdas részletekben, a Jándy Balintól elvett 27 holdas ingatlan 4-5 holdas kis részletekben, a Veréb Lajostól elvett 18 hold pedig csak a pótjelzés során megállapítandó nagyobb darabokban lesz az érdemesek közt szétosztandó.

Egyben elrendeli az ítélet, hogy a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárva földszükséglete

a pótjelzés során előerjesztendő kívánságukhoz képest előszörban a Harstein Istvántól elvett 180, egyébként pedig a Richter Gedeon és feleségétől megváltott 300, a Tabak József 168, a Wolff Lipót és fiai cég 175 és a Horvát Gábor és felesége 95 holdjából elégitendő ki.

Az ítélet öv. Illés Eudréné, Illés Endre, Kun Sándor és felesége, Végh Andrásné, Csobán János és felesége, Györfy József és felesége, Kutona Balint és felesége, Kecskés Gábor és felesége által dr. Kerekes Sándor és társaitól, illetve ezeknek jogelődeiktől szerzett ingatlanokra, továbbá a Bakóczy Mihály és felesége által közvetlenül, Szabó István és felesége által pedig közvetve, özvegy Tüdös Jánosné, illetve jogelődeiktől szerzett ingatlanokra, ifj. Ménes András által Ekli József és Kéki Rózától szerzett ingatlanokra, Balkó Lajosné által Gyarmati István és feleségétől szerzett ingatlanokra, Kovács Józsefné, illetve Mike János és felesége által Gyarmati István és feleségétől szerzett, jelenleg Kovács Józsefné tulajdonát tevő mintegy 51 holdnyi területű ingatlanokra, azok megváltása, illetve az eladók és azok jogutódai által ingatlan visszajuttatása iránt előterjesztett kérelmet elutasítja.

Az Országos Földbirtokrendező Biróság kimondja, hogy dr. Varga Elemér és Társainak Mondchein Jenő, illetve Tabak József ellen,

Vilmányi Györgyné és Végh Lajosné, Kovács Istvánné, Seress Juliánná ellen; dr. Kerekes Sándor és társainak, öv. Illés Eudréné és Illés Endre, Kun Sándor és felesége, Végh Andrásné, ifj. Ormós József, Csobán János és felesége, Györfy József és felesége, Kutona Balint és felesége, Kecskés Gábor és felesége ellen; öv. Neidert Richárdné Gross Jenő ellen; öv. Balogh Sándorné szül. Csáky Ilonának, Pap Ferencné sz. Balogh Ilonának, Jandy Balint ellen és pedig nemcsak az ez utóbbiól megváltott 27 kat. hold ingatlanra, hanem az ez utóbbi által tőlük szerzett egész 51 hold területre. Pasztor Róza és társainak ifj. Veréb Lajos ellen; Komlóssy Imre és társainak Kiss Imre és felesége ellen; öv. Tüdös Jánosné és társának Bakóczy Mihály és felesége, valamint Szabó István és felesége ellen, Szikszay Jenőnek Horváth Gábor és felesége ellen azokban az esetekben, ahol az ingatlan megváltása elrendeltetett, ha ingatlan visszamarad az ingatlan visszajuttatás, egyébként pedig a fentirtaknak vagyoni előny megosztása iránt előterjesztett kérelme jogosult; annak mikénti érvényesítése tárgyában az I. alatt felsorolt és megváltott ingatlanoknak a pótjelzés során, a juttatottak részére leendő mikénti kiosztásának megállapítása után fog határozni abban a tekintetben, hogy a fenti megkülönböztetés szerint a folyamodók részére esetleg ingatlan, vagy csak vagyoni előny lesz juttatható.

Ezenben Ekli József és Botos Kálmáné, Káman Józsefné, jelenleg Markovits Jánosné, született Csapó Eszter, valamint ifj. Ménes András, Gyarmathy István és felesége, Balkó Lajosné, továbbá Mike János és Kovács Józsefné ellen ingatlan visszajuttatás, illetve vagyoni előny megosztása iránt előterjesztett kérését elutasítja.

Az ítélet szerint a különböző eljárások körül

felmerült költségek a földhözjuttatottaknak terhelik.

Az eddigiekben ismertetett OFB ítélet, amelyet mint fent jeleztek, a bíróság egyik tanácsa hozott, az OFB elnöki tanácsa elé került s az egyes szakaszait megváltoztatta.

Igy a Harstein Istvánnak megmaradt 819 holdját a további megváltás alól nem mentesítik és annak a kérdésnek tisztázását rendelik el, hogy ebből az ingatlanból milyen nagyságú területeket s kiknek lehetne szétosztani.

Ugyancsak megváltoztatták az ítéletnek azt a részét is, amely Richter Gedeon és feleségének 630 holdas ingatlanából 300 at megváltani rendel, valamint azt, hogy az ebből az ingatlanból megmaradt 330 holdat a további megváltás alól mentesítik.

A hadirokkantoknak, hadiárvaoknak és hadiözvegyeknek, ugyancsak Vecsey Zoltánné és társainak a 300 holdból való kielégítést tehát nem hagyta jóvá az elnöki tanács, ehelyett

ugyanennek az ingatlanok 330 holdas részéből rendelte el a hadirokkantak, hadiárva és hadiözvegyek, valamint Vecsey Zoltánné és társainak kielégítését.

Erre vonatkozólag különben helyszíni tárgyalás foganatosítását is elrendelte az elnöki tanács.

— Kalykák, csövek és mindenféle fűtőtestek ezüstözését felelősség mellett kizárólag Schuller festőmester készít, Simonffy-u. 25. Telefon 806.

## A Ker. Nemzeti Liga tea-délutánja

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Ker. Nemzeti Liga legutóbbi választmányi gyűlésén elhatározta, hogy a debreceni keresztény intelligencia társadalmi érintkezésének sűrűbbé és intímébbé tételére tea-délutánokat rendez. Az első tea-délután csütörtökön zajlott le rendkívüli sikerrel az Angol Királynő fehértermében, ahol hat órától késő estig a legmelegebb hangulatban voltak együtt a város keresztény társadalmi előkelőségei családtagjaikkal együtt. A Liga tagjai körében kialakult általános óhajlás következtében az előadások rövidebb időközökben megismétli e kedves összejöveteleket s így a legközelebbi Liga-délután csütörtökhöz két hétre, november 27-én lesz ugyancsak az Angol Királynő fehértermében, amely a nagy érdeklődésre tekintettel valószínűleg százezrek fog bizonyulni az összegyűlékezéi társaság befogadására.

A csütörtökön megjelent urhölgyek közül a következők neveit jegyezhetjük fel: Akkermann Pálné, Akkermann Gitta, Bakóczy Gaborné, Bakóczy Juliska, Kolosváry Borcsa Mihályné, Martinek Ferencné és dr. Szabó Martonné.

## Balázs Árpád

A népi formákkal dolgozó magyar műdal-költés népszerű postájának pénteki hangversenye jóleső oázis volt a magyar zenét teljesen negligáló koncert-sorozatok tömkelegében. Balázs Árpád ma egyike legismertebb műdal-költőinknek, aki nem tartozik az utólérhetetlen Dankó Pista iskolájának epigonjai közé. Költészetének magyaros íze és rövid soros formái sokkal közelebb viszik szerzőmennyit az igazi népdal-költés át nem léphető határmeghatározásához, mint akármelyik hírneves nótaszerzőnké. Különösen régebbi dalai mutatnak sok egyszerűséget és természetes alaki tökéletességet: ezekben csillan meg Balázs Árpád igazi értéke, mely eredeti és kiforrott egységét már életében hozzákapcsolta a költői nagyságok dicsőítőjei koszorújához. Balázs Árpád újabb, irredenta nótáiban is megtalálja a népszerűséghez szükséges, egyszerű hangot. Pesti tartózkodása óta kultivált szerénységű és remeőrök verseire szerzett chansonai, melyekkel leginkább a Bartholus-gyűjteményben található műdalok tarthatnak rokonságot, erősen eltávolodnak a népi hatásoktól és tipikusan műdal-motívumok felé hajlanak. Kétségtelen csárdásaiiban azonban megtalálja önmagát: *azt a muzsikáló, magyar leiket, mely költészetének bőséges forrása s amelyől egészen sohasem térhet el.* Költői lelkületének legszebb nótavirágai mindenestre nem a budapesti, hanem a drága, jó szilágysági talajból sarjadtak hosszantartó életre és ezek közül nem egy nagyon sokáig fog élni a magyar nép dalos világában.

*Lehet-e ennél műdal-költőnek szebb és diadalmasabb elismerése?*

Balázs Árpád debreceni szereplését óriási lelkesedéssel fogadta a debreceni publikum. A színes csoportba kötött dalbokrétát az ünnepeit szerző igen díszes kiállításban nyújtotta át. Előadását tetszetőssé teitők jó hegedűjátéka és énekülésének zamatos magyarsága. A közönség szűnni nem akaró tapsviharából bőségesen kijutott a fiatal Magyarok művészi kíséretének is, mely méltó aláfestése volt Balázs Árpád magyar szívből jövő és magyar szívvel szóló magyar poézisének.

## Hatalmas tűz pusztított egy szeszkereskedésben

Kétszáz millió korona kár

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nagyarányu és igen veszedelmes tűz pusztított pénteken a kora délutáni órákban a Hatvan utca 10. szám alatt, az ugynevezett Aron Manó-féle szeszkereskedésben. — Az üzlet Reichmann Vilmos tulajdonát képezi. Délben 1 óra után Angyal Ferenc üzleti alkalmazott leánya, Angyal Iona tartózkodott az üzletben, akit a szolgálatban apja váltott fel. Mielőtt a leány haza tért volna, az udvarról még egyszer benézett az üzletbe, ahol már akkor fojtó füst gomolygott.

A következő pillanatban velőtrázó sikoltást hallatott, megpillantotta apját, Angyal Ferencet, akinek

a lábán a nadrág hatalmas lángokkal égett.

Az üzlet már szintén lángokban állott. Gyorsan értesítették a mentőket és a tűzoltókat, akik dr. Roncsák Jenő tűzoltó főparancsnok vezetésével nagy készséggel pár perc alatt a helyszínre érkeztek. Ez alatt Oppenheim Izák üzletvezető egy kabátot borított Angyal lángokban álló nadrágjára s eloltotta azt. Angyal a lábán szenvedett égési sebeket s azokat a mentők köztették be.

A tűz rohamosan terjedt az üzletben, először egy 15 literes, 64 fokos szeszt tartalmazó szalmásüveg gyulladt meg és robbant fel nagy pukáncsással, majd a rumot, likőrt, al-

koholt tartalmazó hordók és üvegek robbantak fel.

Lángba borult az üzletberendezés is, azonkívül az üzletben levő igen sok gyúlékony anyag. A tűzoltók először is a tűz tovaterjedését akadályozták meg, majd az üzletben mentették, a mi még menthető volt.

Délután fél 3 órakor sikerült a tüzet eloltani s a tűzoltók be is vonultak. Azonban rövid idő múlva a helyszínen maradt tűzoltók értesítésére újra ki kellett vonulnia a tűzoltóság, mert a lappangó tűz újra lángra kapott. Végérvényesen csak fél 4 óra után sikerült eloltani a tüzet. Az üzletberendezés s benne felhalmozott áru, szesz, hordók, mind elégett.

A kár több mint 200 millió korona.

Az üzlet s az áru mindössze 2 millió koronára volt biztosítva. A rendőrség részéről dr. Szarka Sándor segédfogalmazó szállt ki és vezette be a vizsgálatot. A tűz valószínűleg úgy keletkezett, hogy az üzletben megforduló vendégek, esetleg üzletbeliek gyújtó vagy cigarettát dobtak el a pult alá, ettől meggyuladt az üvegeket borító szalma, majd a szesz is. A tüzet feltétlenül gondatlanság okozta.

A nyomozás annak kiderítésére — hogy kit terhel a felelősség, megindult.

## Ma nyílik meg a tengeri termelési kiállítás

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ma, szombaton délelőtt kilenc órakor nyílik meg a tengeri termelési kiállítás, amelyet a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara rendezett a megyeház három nagytérjében.

A Tiszántúli tengeri termelésének, de egyúttal a magyar tengeri nevelésének is páratlan ritka teljességű bemutatóját szervezte meg e kiállításban a Mezőgazdasági Kamaránk. A legkiválóbb gazdák megállapították, hogy az 1912. évben tartott országos kukorica kiállítás csak méreteiben volt több, de szakszerű színvonalában és

érdeklődésében e kiállítás még azt is meghaladja.

Különösen örövendetes, hogy a hétmegyés kamarakerület legnagyobb uradalmaitól kezdve, sok száz közép-birtokos át, nagyon sok legkisebb kisgazda is részt vesz terményeivel.

A kiállítók között ott látjuk Debrecen legkiválóbb gazdáit is.

Az uradalmak által kiállított tengeri mintákon kívül feltűnést kelt a Debreceni Gazdasági Akadémia hatalmas gyűjteménye, továbbá a kamarakerületi földműves iskolák és gazdasági népiskolák gyűjteményei is.

Feltűnést keltenek a sok kiváló teljes vitéz terményei,

kivált vitéz Nagy Pál és vitéz Reviczky Ádám tábornokok, továbbá Orbán Sándor, Markos Gyula, Papp Miklós, Csengeri Imre, Czeglédy István, Molnár Lajos, Szőke Péter, Szabó Pál Vince tételei.

Versenyen kívül megbecsülhetetlen hasznos hatásuk a magyar tengeri-nemesítők gyűjteményei.

A három nagy termet zsufoltig betöltő pompás anyagban a bírálóbizottságnak igen nehéz dolga volt, oly sok a kitűnő tétel, hogy nagyon

nehéz volt a legjobbak kiszemlése.

A Kamara és a működését méltányoló áldozatkész társadalom azonban díjak és kitüntetések gazdag sorát tűzte ki, melyek összértéke most a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet öt millió korona értékű három díjjal együtt közel harminc millió korona értéket tesz ki. A pénteken megtartott bírálat döntése szerint

a kitüntetőket és jutalmakat a következők nyerték meg:

Allami nagy oklevelet: Nyírség Mezőgazdasági R-T (Görög szállás)

Allami nagy oklevelet: Dr. gróf Almásy Imre uradalma (Pusztaszentmárton)

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnöke dr. Gróf Almásy Imre ezüst serleg díjat: a debreceni m. kir. Gazdasági Akadémia.

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara emlékdíjat: Miskolczi István (Álmosd)

Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet három tiszteletdíjat: Gábor József Tiszacségye, Molnár István Debrecen és vitéz Császár József Törökszentmiklós.

Mezőgazdasági Kamara gépjutalmait: Nagy morzsológépet: Gulyás András Berettyónál; Vera soros ütőgépet: Papler János Hajdúszovát; Kisebb morzsológépet: Tóth András Debrecen; Darát: Berecsy Gergely Békés; Hortobágy-lókapát: vitéz Kovács István Debrecen; Ideál-lókapát: Katona Sándor Monostorpályi; Kiséletti szuperfoszfát-díjakat (Hungaria): öt mázsát: Fegyveres András Hajdúszörmény; négy mázsát: Daróczy Gyula Kaba; három mázsát: vitéz Botos András Berkcsa; három mázsát: vitéz Czeglédy István Furta.

Azonkívül 28 kiállító kapta meg a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kitüntető dísz-oklevelet.

A ma délelőtti megnyitáson a földművelésügyi miniszteriumot Gajdócsy Jenő gazdasági főfelügyelő képviseli, az ÖMGE től Szilassy Zoltán igazgató jön, tömegesen jeleztek a gazdasági társadalmi szervezetek képviselőit.

A kiállítást nagyon ajánljuk a nem gazdálkodóknak is, mert pompás anyagával, művészi elrendezésével mindenkinek igaz gyönyörűséget szerezhet.

## Részvétiratok Déri Frigyes halála alkalmából

„A város figyelemmel kíséri a fejleményeket“.

(A Hajdúföld tudósítójától.) Déri Frigyes elhunyt alkalmából a magyar törvényhatóságok részvétiratot intéztek Debrecen tanácsához. A pénteken megtartott tanácsülésen dr. Csűrös Ferenc városi tanácsnok ismertette ezeket a kondoleáló leveleket. Így bemutatta Arad, Csana, Bácsbodrog, Torontai egyesített vármegyék, Sopron, Pest Pilis-Solt-Kiskun vármegye, Szeged és Győr városok részvétiratait. Ezután felolvasta Söröggy János muzeumban a temetés lefolyásáról írott tudósítását. A tanács jóváhagyólag tudomásul vette a jelentéseket és megbizta Csűrös tanácsnokot, hogy továbbra is kísérelje figyelemmel a muzeummal kapcsolatos fejleményeket.

## A Katholikus-Otthon kulturdélutánja

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap délután 5 órakor izmet előadást rendez a Katholikus-Otthon, hogy folytassa azt a nagy sikert jelentő sorozatot, amelyet erre a szezonra programjába vett. Ez alkalommal Gombos Antal kegyesrendű házfőnök lesz az előadó, aki Kalazanti Szent József szelleméről fog felolvasást tartani. A kitűnő előadó és nagyszerű pedagógus előadásai már többször keltették általános érdeklődést Debrecen katolikus közönségében. Bizonyos, hogy mostani tanulmánya is sokakat vonzani fog. Felvasáson kívül lesz még vetített képkel kísért szabadelőadás is, amelyet Mellau Márton pápai kamarás, tanító-nőképzőigazgató tart. Maddch örök-szép Ember tragédiáját ismerteti sikerült felvételek kíséretében. A kulturdélután pontban 5 órakor kezdődik. Belépődíj nincs, de önkéntes adományokat köszönettel vesznek a felmerült költségek fedezésére.

## A Békessy Vivó-Club új helyiségének bére

(A Hajdúföld tudósítójától.) A volt debreceni szabadkőműves páholynak Simonffy-utcai helyiségeit Debrecen városa már régebben kiadta a Békessy Béla Vivóklubnak. A városi tanács pénteki ülésében a bérösszegre vonatkozólag úgy döntött, hogy

500 korona aranybérért adja ki a helyiségeket,

ugyanis ennyit kapott a város 1917-ben is a páholytól bérösszeg fejében. A lakásrendelet értelmében ennek az alapbérnek csak bizonyos szukcessive növekvő százalékát kell megfizetni, oly módon, hogy a százalékszám 1926-ra elérje az ötvenet. Ebben az évnegyedben 15 százalékot fizet a Vivóklub és 5 százalék kincstári haszonrészeselet, összesen 20 százalékot, azaz 100 aranykoronát. Tekintve azonban, hogy bizonyos átalakításokat is kell végeztetni a helyiségekben s erre a klubnak nincs pénze, a város ezeket az átalakításokat el fogja végeztetni, ellenértékképpen azonban a Vivóklubnak meg kell téríteni minden évben az 500 aranykoronáig terjedő összegeket, ebben az évnegyedben például 400 aranykoronát.

Hirdessen a Hajdúföldben!

## HIREK

1924 november 15. (Szombat)  
Prot.: Lipót. Kath.: Gertrud.

1629 Bethlen Gábor, a legnagyobb erdélyi fejedelem halála Gyulafehérvárott 49 éves korában.

1916 Sienkiewicz Henrik, jeles lengyel regényíró meghal a svájci Veveyben.

## A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban a hőmérséklet süllyedt és az éjjeli minimumok 5 és 10 C között váltakoztak. Számos helyen erős dér keletkezett.

Időjárás: Az időjárásban lényeges változás nem várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor: Süt a nap.

Tengeri szakkiallítás a vármegyházán délelőtt 9 órakor, délután szakelőadás.

A Népszerű Főiskola megnyitó előadása 5 órakor a Kollégiumban.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének műsoros összejövetele 6 órakor Egyház-téri klubhelyiségében.

Balass Árpád nótáestje este 6 órakor a református főgimnázium tornacsarnokában.

A MÁV műhely Levente Egyesületének díszelőadása 7 órakor a műhelyi éttermében.

A Csaba bajtársi egyesület Mikes Kelemen törzsének díszelőadása 9 órakor az Arany Bikában.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés, II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete szombat esti előadás-ciklusának az egyik legfontosabb programm pontjáról ma este 6 órakor az egyesület központi helyiségében Kolosváry-Borcsa Mihály, a „Hajdúföld” főszerkesztője beszél „Az ébredő magyarság és a sajtó” címen. Majd Marschalkó Lajos saját költeményei közül fog néhány kuruc verset felolvasni. Az előadás, illetve felolvasás, mint rendszerint, egy rövid közgyűlés keretében fog lefolyni, amelyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja és a bajtársak pontos megjelenését kéri az Elnökség.

Egy tisztviselő 25 éves jubileuma. A Debreceni Kölcsey-Segélyező Egyesület igazgatósága és tisztviselő kara most ünnepelte egyik buzgó és lelkiismeretes tisztviselőjének, Kovács Mihály főpénztárosnak 25 éves szolgálati jubileumát. Ez alkalommal az igazgatóság tisztviselő társai meleg és bensőséges ünnepély keretében méltatták érdemeit és ajándéktárgyakkal lepték meg.

Beterjesztették a városi tanács-hoz az aranyköltségvetést. Debrecen város tanácsának péntek délelőtti ülésén dr. Vargha Elemér tb. fő jegyző bemutatta a tanácsnak a számvétség által elkészített aranyköltségvetést, amelyet a tanács kiadott a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Megváltoztatták a volt harminckilences ezred emlékművét. A volt debreceni 39 ik gyalogezred emlékmű-bizottsága beadvánnyal fordult a városi tanácshoz, amelyben arra kéri a tanácsot, hogy a multkoriban már egyszer összehívott vegyes bizottságot újra hívják össze, mert az emlékművet megváltoztatták, amely ilyen módon most egy 11 méter magas obeliszk lesz.

Sodorjon

JANINA

papírt

Szabadalmazott „AGRARIA” patkányirtó huskonzerva

A jelenkor legtekélyesebb irtóanyaga, mely husból, zsiradékból és emberre, házi állatra veszélytelen, csak patkányt és egeret öl meg, melyből van készítő, tehát mindenütt alkalmazható. Tömegirtásra 400 négyzetl területre 1 kilogramm irtóanyag szükséges. — Kapható minden gyógyszerárban és droguériában.

A Férfit-Liga összejövetele. Ma, szombaton este fél hét órakor a Varga-utcai elami iskolában összejövetelt tart az Eucharisztikus Férfit-Liga. Több, a Liga ben-ő életére vonatkozó ügy megbeszélése kerül szóba, új csoportvezetők kijelölése és egyéb fontos tárgy, miért is illetékes helyről az összes tagok teljességében való és pontos megjelenését kérik.

Legeltetési engedélyt kapott a Juhtartó Gazdak Szövetkezete a Hortobágy folyó tiszó részén is. A Debreceni Juhtartó Gazdak Szövetkezete azt kérte a városi tanácstól, hogy tekintettel a bekövetkezett téli szezonra, amikor a lovakat és szarvas marhákat mind hazahajtották már a Hortobágyról — engedje meg a tanács, hogy a juhok azon a területen is legelhessenek, ahol eddig a lovak és marhák legeltek. A tanács a kérését méltányosnak találta s feljesítette. Egyben a városi tanács teljesítette a juhtartó gazdak azt a kérését is, hogy a részükre közgyűlési határozattal olesó bérszűszegéért kiadott 60 hold földet ott adja a város, ahol a juhtartó gazdak választják ki.

Népszerű főiskola. Ma, szombaton délután 6 órakor a Kollégium I. sz. jogi termében dr. Hoffer András tartja meg az idei ciklus első előadását Szibéria földrajzról.

Utána hat órakor dr. Hankiss János George Sand életéről tart előadást. Mindkét előadás iránt nagy az érdeklődés.

BALÁZS ÁRPÁD még egy nótáestélyt ad közkinvátra új műsorral ma, szombaton este 6 órakor a református főgimnázium tornatermében. Jegyek 40—10,000 koronáig Méliusznak kaphatók.

Siketnéma asszony a vádoltak padján. A debreceni kir. törvényszékben Rézler Ervin bíró előtt a mult nap egy siketnéma-asszony állott vádoltként, Kovács Sándorné hajdu bűszörményi lakos személyében, aki a hajdubűszörményi Zöldfa vendéglő alkalmazottja volt. A siketnéma asszonyt lepással vádolják, mivel Kiss Imrénétől a kerítésen való bemászás után tűzfát és piszkafat vitt el.

Kovács Sándorné a tárgyaláson csak artikulálatlan hangokat hallatott, kihallgatását Jáver Gyula siketnéma intézeti tanár tolmácsolta. A tárgyaláson jelen volt a férje is, aki szintén siketnéma. A bíróság az asszonyt két heti fogházbüntetéssel sújtotta.

Mulatság közben elégették egy pincérlány cselédkönyvét. Kovács Gábor és Sebestyén Imre debreceni iparosok a közelmultban táncmulatság után betértek a Fehérlő vendéglőbe, ahol alaposan beboroztak. Mulatság közben kikeztek a pincérlánnyal, Molnár Flórával és évődés közben a lány tiltakozása ellenére elégették a cselédkönyvét. A pincérlány feljelentésére a bíróság elé kerültek az évődő legények, amely fojenként 330 ezer korona pénzbüntetéssel sújtotta őket.

Hirek a rendőrségről. Stern Jakab kabai lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy beszállított Debrecenbe 7 zsák tengerit s azt ismeretlen tettes ellopta — Csermák Antal pallagi lakostól ismeretlen tettes ellopta félmillió koronát tartalmazó pénztárcáját. — Berényi Béla Hid-utcai lakostól, míg aludt, a párnája alól valaki kilopta a pénztárcáját nagyobb összegű pénzzel együtt. A rendőrség keresi a tetteseket.

Háromszáz ember pusztult el a jávai földrengés alkalmával. Batáviából jelentik: Jáva szigetén a kedui kerületben történt földrengés alkalmával több mint 300 ember meghalt. Az egyik helyiség nyomtalanul eltűnt a folyóban. Számos ember eltűnt.

Nagy nyomora miatt mellbelőtte magát egy munkás. Pénteken dél után jelentették a rendőrségen, hogy a Patay telep, Patay-utca 18. szám alatt öngyilkossági kísérlet történt. Sirek Elek 21 éves munkás revolverrel mellbelőtte magát. A mentők beszállították a sebészeti klinikai telepre. Állapota igen súlyos. Tettét, mint kihallgatása során előadta, nagy nyomora miatt követte el.

Hadirokkantak és hadiövegek figyelmebe. Felhívom mindazon hadirokkantakat és hadiövegeket, akik földet igényeltek, hogy ma délután 3 órakor feltétlenül jelenjenek meg Szent Anna-utca 12. sz. alatt. Piszka Árpád.

Katonai felszereléseket, sapkákat legoesebban Piskoltynál, Hunyadi-utca 14. vásárolhat.

## SZÍNHÁZ

Műsor:

Szombaton: Süt a nap. Eletkép. A) bérlet.

Vasárnap délután: Hejhehuja báró. Operette. Mérsékelt helyárak.

Vasárnap este: Tul a nagy Krivánon. Operette. Bérletszűnet.

Hétfőn: Jött éve csodáknak. Szindarab. Eredeti bemutató. Bérletszűnet. Díszelőadás. Csokonai születése évfordulóján.

Kedden: Jött éve csodáknak, szindarab A) bérlet.

Szerdán: Jött éve csodáknak, szindarab B) bérlet.

Csütörtök: Jött éve csodáknak, szindarab C) bérlet.

Pénteken: Jött éve csodáknak, szindarab D) bérlet.

Szombaton: Antóna, vigjáték. Bérletszűnet, tisztviselőst.

Vasárnap délután: Tul a nagy Krivánon, mérsékelt helyárak.

Vasárnap este: Jött éve csodáknak, szindarab Bérletszűnet.

Krasznay Ernő szintársulata Hajduduhadon. A debreceni színház boldogabb éveiből ismert színművész, Krasznay Ernő ezidőszertit Hajduduhadon az intelligencia pártfogása mellett tartja szini előadásait. Az igazgatón kívül a szintársulat jelesebb tagjai: Tancos Mimi operette szubrette, Vajda Ilonka énekes naiva, L. Lendvay Karolin, a kiváló hősnő, Pethes Dezső, ki az ország egyik legjobb táncoskomikusa, továbbá Bokor József bouvivant és Kaposi Zoltán szerelmes színész. Az operette előadások művészi nívóját nagyban emeli Görög Olga koloratur-prima-donna sorozatos vendég szerepése, aki most érkezett haza megszállott területről. A Diadalmas asszony, Pompadour, Manuka táncosnő, Éva, János vitéz, Pacsirta operettekben vendég szerepelt a lelkes társulat előadásaiban és a hadháziaknak felejthetetlen estéket szerzett.

Színházak és mozgószínházak közleménye.

Csokonai-színház

Ma szombaton este a Süt a nap kerül színre a színházban, a főszerepben Kardoss Gézával, vitéz Sámson szerepében.

Kardoss Géza, aki minden szerepét bármilyen legyen is az, fényesen oldja meg, így a Sámson szerepében is elsőrendű produkál.

Vasárnap délután olesó helyárakkal a Hejhehuja báró, este a Tul a nagy Krivánon az összes kritikák szerint is a két legragyogóbb s legjobb operett kerül színre.

Apollo-mozgó  
Paramount attrakció Várkonyi legelső amerikai filmje „Az élet hullámain” legszébb legtanulmányosabb filmregény. Várkonyi és Leatrice Joy játékaival.

Vígsszínház-mozgó  
Zoro és Huru legújabb filmje Flóta és hegedű kacagató burleszk kísérvével.

Uránia-mozgó  
Szombat, vasárnap Fehér tigris, Priscilla Deannal.  
Jön: Königsmark, Petrovichal.

Meteor-mozgó  
Vasárnap „Havasok fia” Harry Piell és „Volt egyszer egy hercegkisasszony” Várkonyi Mihály és Cláire Lottával.

## TESTEDZÉS

A DEAC ma, szombaton este 6 órakor az Egyetemi-körben játékos-értekezletet tart.

A fegyelmi bizottság Fried II. és Buttkay DKASE, továbbá Tóth KASE játékosokat 2 hétre tiltotta el a nyilvános szerepléstől, míg Palicz Ny. KISE játékost megdorgálta.

A DTE vasárnapi birkozóversenyén, amely az Arany Bika dísztermében lesz este 8 órai kezdettel, a következő versenyzők indulnak Budapestről: Magyar Ármán, Bucsek József, Radvány Ödön, Fehér István, Matura Mihály, Fekete Antal, dr. Laczka Sándor, Szalai Imre, dr. Varga Béla, Janó István, Badovecz Raymond, Szelki Ottó. Nyiregyháziakról: Benkó András, Stima Gyula, Kauffmann Mór, Rothmann Ferenc, Belezny József, Szabó István. Debrecenből: Györy Mihály, Nagy Lajos, Gulyás István, Kiss Mihály, Kepecs Mihály, Nóránt István, Sipos János, Nagy Lajos, Erdey Gyula, Csomós Mihály, Kacsó József, Kellner Károly, Cségeny Péter, Váci István. Az egyes sulycsoportok győztesének Steinfeld István, Kovács Gyula, ifj. dr. Magoss György, Keiner Ármán és Nuszbaum Jenő ajánlottak fel szép és értékes tisztelet díjat. A versenyen Csüllag Miklós, a párisi olimpiászon történetekről részletesen beszámol.

A verseny gyors és sportszerű lebonyolítását Steinfeld István, ifj. Kovács Gyula kerületi elnökök, valamint ifj. dr. Magoss György irányítják. Jegyek a Méliusz könyvkereskedésben szombat este 6 óráig 30, 20 és 10 ezer koronáért előre válthatók.

A fővárosi bajnokság jelenlegi állása: MTK, Vasas, VAC 11 pont, KAC, III Ker 9 pont, FTC, NSC 8, Törökvs 7, Zugló 5, BTC, UTE, BEAC 3 ponttal; Megjegyzés a KAC, VAC, III Ker, NSC elköltés az UTE utolsó helyezése, az FTC még javíthat a helyezésén.

En nemes

Mokány Berci

azt üzenem minden magyar embernek, hogy így dalolja a nótát:



Tele van a város akácia virággal, A Hangya üzletek jó renoméjával. „Olcso, szolid árak!” ez a jelszó vezet. Azért boldogul oly szépen ez a szövetkezet.

Főüzlet Rózsa-u. Tisza-palota. Filóküzletek a város minden részében

# A TŐZSDE

## Kisebb árnyereségek a tőzsdén

(A Hajdúföld tudósítójától.) A mai tőzsde tartottan indult, később ár-ingadozások után egy nagyobb szilárdulás méretei bontakoztak ki, melynek eredményeképpen sok értékben egész 5 százalékgig terjedő ar-emelkedés állott be. Zárhat felé realizálás kezdődött meg, amelynek hatása alatt az árfolyamok visszahátráltak és minthogy a prolongáció is sok árut hozott a piacra, az árnyereségek szarlatig vessendőbe mentek és a tőzsde végeredményben tartott maradt. Zárhatkor a forgalom élénk.

Magyar korona 0.0069 1/2.

### Zürichi zárás:

Newyork 519, London 2407—, Milánó 2250, Páris 2747 1/2, Brüssze 2510, Prága 1545, Budapest 0.0069 1/2, Belgrad 745—, Bukarest 285, Hollandia 208, Varsó 300, Berlin 123, Bécs 75—, Szófia 875.

### Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiacokról

Dólar 78910—74470, angol font 342000—348000, hollandi forint 29520—29775, francia frank 3945—3975, svájci frank 14424—14385, cseh korona 2195—2214, vel 402 410, úra 3205—3210, linár 1075—1079, osztrák korona 104.85—105.45 fillér, Napoleon arany — pénz.

### Terménytőzsde zárás:

A mai terménytőzsde az irányzat barátságos volt, a buza a tőzsdei vége felé 500 koronával drágult, a többi cikkek nagyrésze változatlan maradt. A búza árak: 16 kinos tiszavideki buza 460—462, egyéb 457—460, 78 kinos tiszavideki buza 467—470, egyéb 465—467, rozs 4150—4200, tak. arpa

4000—4200, sörárpa 4800—5000, köles 2700—800, zab 3900—3950, tengeri 3650—700, új 350—55, repce 6600—800, korpa 2200—50.

### Ferencvárosi sertszvásár

Nyitvasári maradvány 1199, érkezett 68, eladott 260, zárvasári maradvány 204, érkezett 110, eladott 20 Árak: könnyű 24—26, nehéz 26—28

# Hajdunánáson

a Piac-tér közepén épített nagy áruházra, melynek 7 ajtója nyílik a piacra, csendes vagy szak társat keresek!!!

Esetleg buza vagy dollár kölcsönre első betáblázást engedek. Az épület teljesen téglaából építve alapinczeve készen áll, 7 féle ipartjogom van. — Bővebbet íj. Medi Sándor Hajdunánás Közvetítőket díjazok!

# Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt úri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

5000 korona tiszavas apróhirdetés 5 lapban



Most nyílt meg a 'TÜZ'

fűtőanyag kereskedelmi vállalat Ferenc József-ut (Piac-ucca) 41 sz. alatt.

Telefon 353

Ahol a legjobb minőségű és közvetlenül a felsősziláziai herceg Pless féle bányából rendelt Bismark, Königin Luise, Fürstengruben és Emánuelsegeni porosz kőszén, üzemi szén, továbbá bányaköszés és kőszén a leolcsóbb áron beszerezhető.

**BOSZNAY J. ÉS TÁRSA**  
DEBRECEN, KOSSUTH U. 5.

Női és férfi fehérneműk, :: vásznak, asztalneműk, paplanok, ágyszerítők, harisnyák, kesztyűk, ernyők és rövidárak

a versenyben létező legolcsóbb árakban!!

**DINTER: VÉRRONTÓ BÜN**  
című szenzációs műve kapható a Hajdúföld könyvosztályában (Piac-utca 59. 20.000 koronáért.)

# ELSŐ DEBRECENI OLAJMALOM

káshántoló és daráló a Károly Ferenc József-ut 30 szám alatti telepén (István malommal szemben) f. évi november 17-én üzemét megkezdi.

Amidőn est az érdeklődő közönség nagybecsű tudomására hozzuk, egyben értesítjük, hogy vámért átpát, tengerit darálunk és kő est hántolunk, ugyancsak ársítunk fentjelölt időtől kezdve kőszénát, tengeri és árpadarát nagyban és kicsiben — Pontos és lelkiismeretes kiszolgálást garntálva, az érdeklődő közönség szives támogatását kéri az

**Első Debreceni Olajmalom.**

# Felelősség

mellett legolcsóbban javít

IRÓ- VARRÓ- KERÉKPÁR, GRAMOFONGÉPEKET stb.

Mindenféle s'katrészek raktáron!!  
MOLNÁR OSZKÁR nagy javítóműhelye  
Kálvin-tér 4. Udvarban Telefon 18 33

# Felhívás!

Felhívom az iparos, kereskedő, tisztviselő, egyetemi hallgató és gazdász urak figyelmét, hogy Győri Kálmán fodrász üzletében a **borotválás 3000, nyírás 7000, bérletjegy (10 szám) 25000 korona.** Ne mulassza el senki se meggyőződni arról, hogy ezen olcsó árak mellett is a legelőnyösebb kiszolgálás biztosítva van. ::::: Teljes tisztelettel

**GYŐRI KÁLMÁN**  
fodrász,  
Kálvin-tér 5. szám alatt, a Nagytemplom mellett.

# Szőnyegáruház

Debrecen, Kossuth-u. 19., a Csokonai színházzal szemben.

# Horn és Erdélyi

Haas Fülöp és Fiai soproni gyárainak főlerakata!

Debrecen egyedüli altruisztikus alapon álló temetkezési intézője a

# KANSZ

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA  
Telep: Birczi-ucca 3. szám alatt  
Iroda Rózsa-ucca 2. sz., a „Hangyánál“

A legolcsóbban vállal mindenféle díszes és egyszerű temelést

Uj üzlet! **ROTH IMRE** Uj üzlet!  
Csap. ó-u 37. Burgondia sarok

# DIVATÁRUHÁZÁBAN

női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, zefir, női, férfi és gyermek harisnya és rövidaru szükségletét meglepő olcsó árban szerezheti be.

Uj üzlet! Tisztviselőknek árendemény Uj üzlet!

### Ertektőzsdei árfolyamok (ezresekben)

<b>Bankok:</b>	Transzdan. 68	Gép és vasut. 21,5	Győri bór 90	Polg. Sör —
Atlantice 16	Bányák és tégla 835	Magyar acél 175	Hangyaipar 17,5	Krausz 53
Bony. agrár 51	Beocsini 1000	Belga fém 135	Kábel —	Pannonia s. 17
Földhitel 210	Borsodi 94	Mérleg 18,5	Királyautó 2.	Temesi sa 150
Jászai 125	Úrincsi 46	Motorgyár 27.	Ósternelő 200	Szálloda, gy. fürdő
Hermes 27	Csep. tégla 12	Olom 16.	Gummi 255	Hungária 360)
Hungária —	Cement 84	Chandvir 145	Német m. 135	Royal 16)
Agrár 50	szászvári 320	Vegyipar 17,25	Vasut forg. 176	Égisz 39
HSLavon. 62	Kohó 420	vagongyár 51	interrexim 21	Ligetiszalai 19.
Lloyd Bank 36	István —	Palágyi 10	Star 40	Schwartz 80
Magyaracél 452	Drasche 153	Rex 5.	Telefon 127	Lukács 10.
Ingetlan 215	Magnesit 1925	Rósa 127	Turul cipő —	Faipar:
Cseh 23	M. aszfalt 67	Roesseman 54	Unio színház 43	Meroufa 1.8
Forgalmi 42	Á. Kősz. 3500	Rotmüller 7	Szolnoki 41	Cserző 29.
Jelz. 72	Kerámia —	Schlich 47.	Zagyvadás 11	Dharaszi 2.
Ker. hitel 21	Mori szén 45	Schuller 36)	Turul Tem. —	Egy. fa 18.
Leszáml. 66.	vagybát. 120	Pendler 55	Cukorgyárak —	Funieryár 25.
Amerikai b. 1,25	Sárgó 555	Vulkán 58.	Dé-cukor 530	Guttman 775
Német 22	Sajókondói 5.	Wörner 17,5	Érvát —	Háza 100
Jász 30	Ujlaki —	Textilipar —	Cukoripar 2610	Honifa 11,5
Közp. Jelz. 23	Unio —	Gyapjamosó 77,5	Mezőgazd. 336	Kőrösb 18,5
Városi 7.	Urikányi 950	szővőkötő 23	Mezőhegy. 170	Kronberger 13
Merkur 8	Nyomdák —	Joldberger 238	Stummer 2415	Lignum T. 45
Nemz. bank 39	Athenaeum 95	Győri textil 36.	Élelmiszer —	Hitel 14,5
Jász. Hitel 168	Fővárosi 5,5	Juta 158	Cinnet 54	Magy.-Am. 8
Keresk. 1113	Franklin 62	Karton 111	Fiumei —	Erdő 3.1
Wiener B 120	Globus 84	Kender 58	Fruktus —	M. Loyd 25
<b>Takarékpénztára:</b>	Kunosi 7,5	Pamut 224	Halkeresk. 20.	Malomsok 7.
Selvárosi 31	Pallasz 138	Szegedi 420	Szalami —	Nemzeti 460
Lipótvárosi 6,5	Révai 41	Unio textil 7	Oceán 21,5	Lichtig 2,55
Egyes.fővár. 91	Rigler 53	Vegyipar —	Páspöki 27	Jfa uj 585
Nagy. Ált. 108	Stefaneum 8 75	Chinois 8	Fokaji 36	Részbenyái —
Moktár 165	Ujságüzem 8	Danica 98	Villányi 53.	Szlavonia 73
Pesti hazai 2965	Vas és gépgyára: —	Diana 10	Gáz és villamos —	Tnék 2280
Kőbányai 10,5	Bródivagon 103	Spodium 132	Ált. Gázizzó 17.	Viktoria 2,5
<b>Biztosítók</b>	Koburg 39,5	Flóra 68	Ált. Légsz. 610	Zabolai 55
L. Magy. 7000	Corvin gép 4,5	Hung. műtr. 125	izzó 775	Zentai —
Fonciére 153	Osáky 11,5	Keleti —	Just izzó 2.	Érdőbirt. —
M-francia 250	Gépgyár 165	Klein és Fia 4,5	Auer 945	Közlekedési váll
Jég —	Fabián 20	Clotild 42	Plobas 77.	Adria 1100
Pannonia 2300	Fegyver 975	Zikra 49.	Vasm. vill. 88	Atlantica —
Pátia 60	Fémkeresk. 24	Lámpa —	Olajművek —	Özuti 63
<b>Malmok</b>	Flankl 110	Wander 15.	Marosi petr 10)	Városi 70
Back 54	Janz.D. 2365	Szénkéneg —	Olajipar 63	Bur 393
B.-miskolci 151	Janz vill. 1235	Labor —	Sőr és szeszipa —	Jéli vasut 57
Concordia 38.	Kistarcsei 44,25	Különfélék —	Mefer 215	Levante 183
Békéscsaba 85	Györfy 70	Bárdi 15.	Baróti 24	Miskolci 119
Éleő Bpest 187	Offher 115	Boni 53	Részv.-sőr 3.0	Nova 158
Törökszentm 31	Kassab 31.	Corvin film 9.	Temesi sőr 215	Altamvasut 450
Gizella 75	Kissling 9,5	Dorogi 15,25	Fővárosi bór 35	Tröst 157.
Hungária 172	Kühne 32,2	Junántuli 52	Gschwinót 201	
Királymalom 28	Láng 93	Papiripar 36.	Győri szesz —	
Viktoria 27.	Linták 19,7	eliten 94)	Keglevich —	
			Királyvár 9)	

# APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az apróhirdetést 5000 koronáért, amelyet felad a „Debrecen,” „Debreceni Független Ujság,” „Egyetértés,” „Hajdúföld” vagy a Tiszántuli Hírlap” kiadóhivatalában. 5 ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fentsorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

## Levelezés

**Margit** vétkezel, ha nem a Reklám Divatban vásárolsz. Szentanna 5. 7101  
**Közepkorú** úri ember ismeret-éget keresi özvegy tisztviselő házasság céljából. Leveleket „Jó asszony” jellegre a Hajdúföldhöz. 7490  
**Állami tisztviselő** 35 éves, szerény igényű háziatásban jártas, házasság céljából óhajtaná megismerkedni egy jó lelkű, tisztességes, komoly 38 éves felelő úri emberrel. 30 millió hozományjal bírók. Teljes című fényképes valaszt kérek. „Jó szív 85” jellegre az Egyetértéshez 7491  
„Jó férj” jellegre levél van a Hajdúföld kiadóban.

## Lakás

**Székes utcai** butorozott szobát keres szigorú orvos, Agyműt. van. Vár-ucca 10. Balra Telefon 10-28. sz. 7357  
**Különböző** butorozott szoba 15-re izr. urnak kiadó. Cim a kiadóban. 7488  
**Kiadó** egy butorozott szoba. Sziv-ucca 18. szám. 7492  
**Különböző** butorozott szoba kiadó. Ber- osényi ucca 46. 7496  
**Egy szoba** konyha, spaisos lakást elosar- lek megfelelő helyen kis tüzeltel iség- gel. Értékzni lehet Szentanna 12. Laka- tosműhely. 7513

## Ajánlat

**Kezesség** forgalmas helyen azonnal át- adó. Értékzni lehet Baross ucca 1. sz. 2-ik ajtó. 7428  
**Erdélyi alma**, legnemesebb fajok. kapha- tók minden mennyiségben. Schön Mór gyümölcskereskedőnél, Piac u. 6. 7426  
**Fajalmak** Erdélyből minden minőségben kapható Salamon Deszóné, Piac ucca 89. szám. 7427  
**Ruha** horgolást, kötést olcsón vállal, re- mek gyapjutasokat kaphatók Szilágyi- nál, Széchenyi 1. 3290  
**10 házikoszt** kapható fiatal emberek ré- aszere. Ferenc József-ut 59. szám. Ház- fellégyelő.  
**Szermunkák** legolcsóbban beszerezheti Kovary szűcsnél, Piac-ucca 42. Pannonia- udvar 7014  
**Tégla**, prima minőségű, házhoz szállítva jutányos áron kapható, Szentanna 11, Hortobágy Téglagyár. 7201  
**Legolcsóbb** saját készítésű cipők állandóan kaphatók Amassynál, Kossuth-ucca 13. 7161  
**Baktériahelyiségek** azonnal kiadók Piac uccán. Értékzni bészter és Dávid vaskerek- kedésben. 7435  
**Grysanthemum** levágott kisebb és nagyobb teteben eladó. Ugyancsak magas tör- zű faj pöszméte is. Fű. észak-ucca 4. szám. 7433  
**Ismét adok** kölcsönt ügyvédem útján Deák Ferenc 9. sz. 3357  
**14 éves** fiamat odaadnám szabótanulónak kosszttal és kvártellyal. Cim a kiadóhiva- talban. 7511  
**Burgonya** saját termésű, változatos álló- rendű minőségben házhoz szállítva, napi- árán olcsóbban. Piac 61. 7517  
**Férfiszabó** nagy munkás állandó munkát kaphat Gyenes Jenőnél Hajduböször- menyben. 7502  
**Jó** hencserek kősen kaphatók Glattstein karpitonál. Püspöki palota, második kapu. 7607  
**Intelligensebb** leány ajánlkozni úri házhoz gyermekekhez háztartásban segítkezik. Cim a kiadóban. 7509  
**Káposzta** 50 mázas érkezett, olcsón ki- e-nyben, nagyban eladó. Deák Ferenc- ucca 26. 7400  
**Kiadó** egy tiszlet és nagy pinca. Érdek- lődni lehet Kazinczy-ucca 12. szám. — Lisztútlelet 7508

**„Chick”** női divatszalon Szent Anna u. 22. L. gkényesebb izlést kielégítő női ruhák, kosztümök, gyermekruhák készítésében. 6858  
**Kőműves**, lakatosmunkát díjtalanul végzem, hol lakást kapok, Bethlen 13. Lakatos műhely. 7433  
**Kisze gáté** leányok menno bazárba vagy rövidsru tüzeltbe 4 polgarit végzett lo- ány. Cim Egyetértésnél. 7503  
**Hölgyek** figyelmébe. Bálint Margit női szabó Peterfia 60, Fe áron készít kabátokat 400.000, kosztümöket 300.000, ruhákat 100.000. 7494

## Kereslet

**Varróda** házimunkáért tanuló éány koss- tot ksp, lehetőleg vidéki. Péterfia-ucca 14. 7463  
**Átadó** Hajduböszörményben a Dorogi- uccán egy jó forgalmu üzlethelyiség. Értékzeni lehet Dorogi ucca 443. 7461  
**Tisztviselő** özvegy két úri embernek fi- nom ebédkosztot ad jutányos áron. — Hatvan-ucca 70. sz. 1. em. 7440  
**Házvezető** nének elmegyek kőser úri ház- hoz. Fűzést, sütést, ruhajavitást vállá- lok Cim kiadóban. 7484  
**Vaszertergályos** maró és gyalumintákat ju- tányosan készít. „Kultura” írótolgyár. Hunyadi ucca 1. sz. 7487  
**Tűzfűtő** legolcsóbban szállít a Hungaria fátalep, Kórház-ucca 1. sz. Telefon 537. szám. 7445  
**Tűzfűtő**, kőszonot legolcsóbban szállít Klein Armin és Tarsa fátalep, MÁV állomás, belső fatéren, Telefon 631. 7482  
**Üzlethelyiség** forgalmas helyen, minden célra alkalmas, átadó. Cim a kiadóhiva- talban 7472  
**Női kalapok** százhuszezer koronáért kapha- tók Kohn Helén kalapszalonyjában, Piac 79. 7481  
**Háztartásban**, főzésben gyakorlott jobb nő szerény díjazásért jobb családnak el- megy, hol családtágoak tekintenek. Cim a kiadóban. 7475  
**Palkányfogó** kutyát veszünk. — Ullmann Részvénytársaság. 7404  
**21 éves** fűszerkereskedőség állást keres azonnali belépésre. Cim Török János, Homok ucca 142. 7405  
**Irodai** alka mazást keres okleveles tanítónő egy évi gyakorlattal. Cim a kiad. hiva- talban. 7099  
**Rongyot**, mosottat, bármely mennyiségben vessz lapunk könyvnyomdája. Piac-ucca 59. szám.  
**Ólmet** bármily mennyiségben vessz könyv- nyomda Piac 59.  
**Ögnyököt** felvesz kenyérróda, Deák Ferenc- ucca 24. 7399  
**Zongorát** vagy pianót keresek megvételre. Cim a Hajdúföldhöz kérek. 7436  
**Tűsmentes** könyvekétényt keresünk, ese- rebe 95/175 méretű pénzszekrényért. — Ullmann Részvénytársaság. 7403  
**Vezető** állásba egy perfect könyvelő levelező kereskedelmi ismerettel bíró elsőrangú adminisztrátor azonnali belépésre felvé- tetik. Cim a kiadóban. 7430  
**Asztalos** tanuló felvétetik Vangor Antal építési- és buorasztalosnál, Csapó-ucca 9. szám. 7429  
**Jó** munkás eszmadiaságú jó fizetésű felvétetik Miklós u. 23. 7431  
**Bejárónőt**, ügyes dolgot kis családnak ke- res. Kigyó 38. 3. ajtó. 3356  
**Házmeztérnek** felvétetik gyermekelen esot- leg egy nagyobb gy rmekekkel bíró há- zaspár. Karoly Ferenc József-ut 13. szám. 3353  
**Mindenes** szakácsnő, hosszú bizonyítvány- nal azonnal felvétetik Piac-ucca 59. fő dszint 7495  
**Kereskedő** tanuló fizetéssel felvesz Ga- dak Sütődéje Hatvan ú. üzlete 7496  
**Gázalkályát** és nagy raktárhelyisége ke- resünk. Papirforgalmi Vallalat, Piac-ucca 83. 3358

## Eladás

**Eladó** egy olajtengelyes félfedelű és egy c-ukott gummikerektű kocsi, egy szánkó és két pár löszerszám. Cim a Debrecen kiadóban 7025  
**Postai** fadobozok kaphatók különböző nagy- ságban. Könyvnyomda, Piac 59.  
**Eladó** jutányosan két egyszerű szekrény és egy útszabunda Agárdi u. 14. 3331  
**Eladó** vasuti bekecs és hivatalnoki téli zubbony. Cim az Egyetértésnél 7358  
**Két** ismétléspisztolys és használt férfiruhák eladók. Jzsef királyi herege ucca 61. szám. 7434  
**Komlóssy-ut** 36. sz. kintű szőő, azonnal beköltözhető lakással eladó. Kone, Pé- t. rfa 30. 7433  
**Vadászfegyver**, Pieper gyártmányu és egy egy eladó. Miklós u. 15. 3351  
**Pancslikán** 1500 kőve csutka, törek, 70 q cukorrépa és 40 q tak. répa eladó. Ér- tekezhetni. Nap 1. 3352  
**Eladó** 5 hektoliteres festett lisztes láda, jokarban Bözörményi ut 71.  
**Két** drb hasas koca eladó. Beke-telep, Róther-ucca 32. 3349  
**Eladó** egy finom nagy utazó bunda, 1 láb- zsak, 1 káposztáskád, 1 nagy taposó- kád, 1 lendkeres kutszivattyu és egy csósatu. Széchenyi-ut (senti) 21. 3355  
**Antik** asztal, pohárszekrény 2 virágszta- lal, festett könyvszekrény eladó. Vig- kedvű 11. 3354  
**Fajborok**. Szentannapusztai szőlőtelepről (Vámos-péres mellett) 1923 évi Ezerj, Rizling, 1924 évi Erdei, Kövidinka, Ka- darka stb. minőségekben vendéglősök- nek, korcsmárosoknak hordónként el- adók. Értékkezhetni délelőtt 10 óráig 12 óráig Hatvan ucca 1. III/43. 3350  
**As István-ut** 26. és 28. sz. alatti 3400 négyzetű gyümölcsös-kert részletekben is eladó. Értékzeni lehet Széchenyi ut (kert) 21. 252  
**Fáy** dűllőben öt hold eladó. Nyomatató- ucca 9. Hátul, emelet. 3348  
**Eladó** egy fé-fői téli kabát és egy nagy kuffer. Sziv-ucca 18. 7498  
**Eladó** divány, ág. komótkredenc, stb. — Kossuth-ucca 53, d-lutánonként 7501  
**Eladó** a Gerébi telepen két ház hely, — egyenként is. Értékkezhetni Nyilas-telep, Nemeth-ucca 33. 7505  
**Eladó** szódavizgyár, vendéglőberendezés, pinchehelyiség raktárnak vagy bárminek kiadó Árpádter 10. 7515

## Vegyés

**A debreceni** m. kir. Tisza István tudomány- egyetemi klinikák gazdasági hivatala 4-6 vagon burgo yára és 1 és fél va- gon fejcs káposztára pályázatot hirdet. Pályázati feltételek a gazdasági hivatal élelmezési irodájában tudható meg és ugyanott (Uj kinkalep Nagyerd) 1. évi november hó 17 én déli 12 óráig nyújthatók be.  
**Tanfolyamok** kezdőknek. bármunka, batik. virágkésztés, helyemfésztés, házi és gyermekeipők, cartondobozok kalap- és játéka. Jel nkezni lehet Timár u. 5. szám délelőtt 9-11-ig, délután 3-5-ig a háziparban. 7442  
**A Grósz** és Gál bórkereskedők cégt. Gross Imre ur kilépve, az üzletet, mint egyéni céget, én vezetem tovább. Gál Ignác. 7441  
**Bélyegothon** Fűvészkert 14. nyitva egé- s nap. Külföldi bélyegekből dus válassz- ták. 7480

**Hajdusági Pedró!**  
mely iradót békebeli minőségben kapható a készülő  
**Grósz Nagy Ferenc**  
Arany Egyszarvu gyógyszerárában  
DE RECEN (SZINHÁZ MELLETT)  
**1 doboz 1000 korona**  
(Vi zonteladók kedvezményt kapnak)  
Mindentéle piperecikkek, szappanok arc- ké- mek, puderek, haj lajok, fogkrémek, illat- zerek kímérve legolcsóbb n- napi árban szerezhetők be.

**Egy** jokarban levő k-kerekű vasíngyeza kezikocsi eladó. Garai-ucca 23. 7499  
**Két** drb gyönyörű kövér sertés eladó. Burav, Homokkert-ucca 28. 7512  
**Eladó** ház a közvágóhid közelében, be- költözhető egy szobás lakással és gyü- mös kerttel. Hav. József kir. herceg- utca 38. 7486  
**Szalma**, (taka mány, törek, rozssa ma.) csutka Nagyerdőnél eladó. Komlóssy- ut 16. 7456  
**Kétszemélyes** hencser, szalongszék, szék- k, vasmosdó eladó. Arany János- ucca 50. 7485  
**Eladó** szobaműhely berendezés darabon- ként és több butor jutányos áron. Piac-ucca 56, kere-zéplélet. 7457  
**Eladó** gyorsjáratu teherautó, 35 lóerős, szdi kéttónas, Bothien 32, portosnál. 7460  
**A Fáy** dűllőben 3 hold tanyásrész, Erzsé- bet u. 46. sz, nag telkű ház azonnal eladó, Értékzeni ugyanott, 7452  
**Eladó** szőlő, másfél nyilas, minden elle- g dható árért, Csapó 16., fenyeképeze- né. 7488  
**Zongora** eladó. Ugyanott egy ház beko- ltözhető lakással, üzlettel eladó, Cim a kiadóban. 7459  
**6 os** cséplőgarnitúra jutányosan el- dó, Arany János ucca 37. 7480  
**Villatelek** 500 négyzetű kétharmada szőlő és gyümölcsös eladó, Erdősor 7. 7430  
**TBkór** kéttős, márványlappal, fiókkal el- adó, Erdősor 7. 7454  
**Eladó** egy jokarban levő sárga kocsi, há- rom jarom, téglá, ökör, rud, egy kis- bb h mbar, tizedes mérleg súlyokkal, Za- polya-ucca 8. sz. 7458  
**Fodrosszűtle**, gyönyörűen berendezve, el- adó, Cim a kiadóban, 7470  
**Prima** ujbór, 50 literen felüli tétélek u eladó, Erdősor 7. 7455  
**Eladó** jó állapotban levő ruhaszekrény és- éjjeli szekrény — Kut-ucca 82. szám- zlat. 7476  
**Különböző** bélyegek eladása „Bélyegothon” Fűvészkert 14, emelet. — Nyitva egé- s nap 7470

**Ha elsőrendű**  
porosz szenet vagy száraz tüzi-  
tat vagontereleiben, vagy felvgyva  
házhoz szállítva akar, forduljon az  
**Erdélyi Tűzifa Behozatali Rt.**  
hoz, Fűrdő u. 2. Telefon 10 93  
Telefon vagy levélbeli hívásra ház-  
hoz megyünk.  
Kiadja a Hajdúföld lapvállalat